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S I T Z U N G S V E R L A U F 
 der Gemeinderatssitzung vom 23.04.2019 

 
Der Bürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung, er stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

begrüßt die Gemeinderäte und Ernestine Seidl.  

 
 

TOP   1.) Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls vom 13.3.2019 – Zahl 1/2019 

 

Gegen das Sitzungsprotokoll vom 13.3.2019 werden keine Einwände erhoben. Es wird daher 

einstimmig genehmigt und unterfertigt. 

 

TOP   2.) Zusatzbeschluss des Gemeinderates zur Darlehensaufnahme für das Vorhaben 

Neubau Kindergarten/Tagesbetreuungseinrichtung 

 

Der Bau des Vorhabens „Neubau Kindergarten/TBE“, welches im Voranschlag 2019 

vorgesehen ist, erfolgt im Rahmen des ELER-Förderprogrammes.  Die Fördermittel werden 

zu rund 49,5, % von der EU und zu rund 50,5 % vom Land NÖ übernommen. Die 

anerkannten Kosten betragen lt. Schreiben der technischen Begutachtung der Abt. K5 vom 

8.1.2019 €  2.128.500.  Die Auszahlung der Fördermittel erfolgt wahrscheinlich 1 Jahr nach 

Abschluss/Fertigstellung des Bauvorhabens. Das am 13.3.2019 unter TOP 10 aufgenommene  

Darlehen dient der Vorfinanzierung dieser Fördermittel. Die einlangenden Fördermittel sind 

unmittelbar zur Tilgung dieses Darlehens zu verwenden. Das Darlehen wird nur im Rahmen 

der anerkannten Kosten ausgenützt.  

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP   3.) Beteiligung der Gemeinde am „Goldenen Priesterjubiläum“ von Mons. Willibald 

Steiner am 7.7.2019 

 

Der Bgm. berichtet, dass er von den Pfarrgemeinderäten der 3 KGs zu einer Sitzung 

betreffend das „Goldene Priesterjubiläum“ von Mons. Willibald Steiner eingeladen war. 

Dabei wurde er um Folgendes gebeten: 

- Beteiligung an den Kosten f. Essen und Getränke 

- Versendung der Einladungen durch die MG Hadres  

 

 

TOP   4.) Beschlussfassung betreffend Schenkungsvertrag KG Obritz, Grundstücke Nr. 

1295 und 1296 von mehreren Parteien 

 

Der Bgm. erklärt, dass in Obritz die Grundstücke 1295 und 1296 insgesamt 42 Besitzer 

haben. Lt. Mag. Christian Schweifer würden einige Besitzer ihren Anteil der MG Hadres 

schenken.  

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
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TOP   5.) Beschlussfassung Ehrung Vizebgm. a. D. Johann Reisinger zum 60. Geburtstag 

 

Der Bgm. berichtet, dass der ehemalige Vizebgm. Johann Reisinger im Mai den 60. 

Geburtstag hat und aus diesem Anlass möchte er wie mit dem GV besprochen eine Urkunde 

sowie die seit einem halben Jahr existierende „Goldene Ehrennadel“ überreichen. Der GGR 

Hermann Fürnkranz hat mit seiner Fraktion beschlossen, dass sie hierbei dagegen sind, da die 

ehemaligen Vizebürgermeister auch nach ihren aktiven Jahren nichts mehr erhalten haben. 

Woraufhin der Bgm. erzählte, dass Hr. Reisinger den Zivilschutzplan der MG Hadres erstellt 

hat und ihm jederzeit bei Anliegen in der NÖ Landesregierung behilflich war. 

 

Der GGR Hermann Fürnkranz ersucht daraufhin des GR die Sitzung zu unterbrechen um sich 

mit seiner Fraktion außerhalb des Sitzungszimmers besprechen zu können. Dies wird 

akzeptiert und er verlässt mit der SPÖ Fraktion um 19.42 Uhr das Sitzungszimmer. Nach 

wenigen Minuten betreten sie wieder den Sitzungsraum. 

 

GGR Hermann Fürnkranz erklärt, dass die SPÖ auf Grund der andauernden Tätigkeit von 

Herrn Reisinger die SPÖ diesem Antrag auch zu stimmt, nur sollte für die Zukunft festgelegt 

werden, wer, wann und weshalb geehrt wird. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

 

Berichte des Bürgermeister: 

 

✓ Herr Alfred Seidl jun., Untermarkersdorf 28, möchte bei seiner Halle ein Haus 

bauen. Um ihm dies zu ermöglichen muss das Grundstück auf „Hofstelle“ 

umgewidmet werden. Die entsprechenden Unterlagen wurden an die Raumplaner 

der MG Hadres übergeben.  

✓ Frau Nadja Leiß hat die Dienstprüfung bestanden 

 

Weitere Anfragen: 

 

➢ GGR Hermann Fürnkranz erkundigt sich nach dem Stand des 

Kindergartentransports von Obritz nach Hadres. Er hat mit dem Taxiunternehmen 

Bendl gesprochen und dieser wäre bereit den Transport zu übernehmen, wenn er 

von der MG Hadres kontaktiert würde. Der Bgm. erklärt, dass, sollte Hr. Bendl 

Interesse haben, er ein schriftliches Anbot unterbreiten und der GR dann darüber 

abstimmen müsste. Weiters erzählt er, dass eine Person Interesse gezeigt hatte, 

aber kein schriftliches Anbot am Gemeindeamt eingelangt ist. 

➢ GGR Hermann Fürnkranz legt dem Bgm. einen Brief vor, welcher an den 

Gemeinderat adressiert war und beschwert sich, dass der Brief nicht an den 

Gemeinderat übergeben wurde. Es handelt sich dabei um ein Schreiben von Herrn 

Christian Eichhorn, betreffend seinen Hauskanal. Er überlegt sich dieser Sache 

mit dem Bauausschuss anzunehmen. Der Bgm. erklärt, dass er ihm auch gerne 

einen Sachverständigen diesbezüglich zur Verfügung stellt. 

 

Da des Weiteren nichts vorgebracht wird, schließt der Bgm. die Sitzung um 20.00 Uhr. 
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        Der Bürgermeister:                                                            Die Schriftführerin: 

 

 

 

 

    .....................................                                      ....................................... 

 

 

 

 Gemeinderat:                                             Gemeinderat:    
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